

## **Консультация для родителей**

### **«На пути в школу»**

(О готовности детей к началу школьного обучения).

Составила воспитатель МБДОУ д/с № 60 «Теремок»  
Ротанова Нина Васильевна

## Консультация для родителей

### «На пути в школу»

О готовности детей к началу школьного обучения.

Многие родители будущих первоклассников задают вопрос: «Что значит «ребёнок готов школе»? Некоторые родители считают, что основное при подготовке к школе - научить читать, считать и писать. Многие водят детей на подготовку к школе, занимаются дома по программе первого класса. Безусловно, подготовка нужна, но правильнее – развивать познавательную активность будущего ученика. Создавать предпосылки к овладению учебными знаниями.

В дошкольном возрасте основной деятельностью является игра. В игре развиваются память, мышление, внимание, речь, формируются отношения в коллективе, умения действовать в соответствии с правилами, преодолевать конфликтные ситуации. Наличие определённых знаний не само по себе не определяет успешности обучения. Важнее, чтобы ребёнок умел самостоятельно их добывать и применять.

Поэтому цель подготовки к школе - формирование личностных качеств, необходимых для овладения учебной деятельностью: любознательности, инициативности, творческого воображения. Задача детского сада и родителей - помочь ребёнку в этом.

Существуют различные виды готовности к школе: физический, личностный, мотивационно - волевой, интеллектуальный.

Бывает, что когда дети подготовлены к школе, они начинают хорошо учиться, но спустя полгода, отстают от одноклассников. Причиной может являться то, что дети не привыкли стараться, не научились внимательно слушать указания взрослых и следовать им, отсутствует привычка к волевому усилию. Поэтому очень важно своевременно позаботиться о нравственно - волевой подготовке ребёнка к обучению в школе. Воспитывать такие качества, как самостоятельность, организованность, дисциплинированность.

С момента перехода из детского сада в школу меняется социальная позиция – основным видом деятельности является - учебная деятельность.

Дошкольникам необходимо объяснить, что учёба в школе- это серьёзный труд, занимаясь которым они будут узнавать что-то новое, нужное, интересное.

Желательно, чтобы родители рассказывали детям о школе, пользе знаний, которые они получают. Но нельзя запугивать их предстоящими трудностями, строгой дисциплиной и требовательностью учителей. По мнениям

психологов, учёба для ребёнка – праздник, он считает себя взрослым. Пусть он почувствует, что дома его понимают и верят в его силы. А чтобы формировались нравственно - волевые качества для будущего обучения в школе, важно, чтобы дети дома имели доступные их возрасту трудовые обязанности и несли ответственность за их выполнение. Например, кормить домашнего питомца, поливать цветы, мыть посуду и т. п. Если дети до поступления в школу дети справлялись со своими посильными домашними обязанностями, то, как правило, они легче справляются с учебной деятельностью.

Стоит уделить внимание физическому развитию детей, организации его двигательного режима, прогулкам на свежем воздухе, сбалансированному питанию.

С дошкольного возраста детей приучаем к самообслуживанию, самостоятельность и аккуратность пригодятся при подготовке учебных материалов к урокам. Ребёнок должен уметь ухаживать за собой в течение всего дня (поправить причёску, почистить костюм), подготовить и убрать своё рабочее место.

#### **Советы детям.**

Из-за отметок не плачь. С учителем за отметки не спорь.

Попросили - дай, пытаются отнять - старайся защититься.

Почаще говори: давай дружить, давай играть.

Иди в школу, пусть она тебе будет в радость.

Не обижайся без дела.

Сам ни к кому не приставай.

Зовут играть - иди, не зовут - попросись, это не стыдно.

Не будь грязнулей.

Иди в школу, пусть она тебе будет в радость, а мы всей семьёй будем ждать и думать о тебе.

#### **Советы родителям.**

Лепите с детьми из пластилина - это тренирует пальцы.

Не заучивайте букварь наизусть.

Покупайте детские журналы, разгадывайте ребусы, кроссворды, находите сходство и различия в картинках. Это поможет развить логическое мышление.

Не запрещайте играть девочкам в куклы, а мальчикам в машины.

Рисуйте узоры, дорисовывайте. Это поможет увидеть плоскость и линию.

Разовьёт воображение.

Рисуйте красками с помощью тонкой и толстой кисти. Так рука и глаз приучатся работать вместе.